



世博高新医院连续实施高难度手术背后

2022年,淄博品质提升年。

日前,淄博市第十三次党代会报告提到,淄博要加快推动病有所医向病有良医转变,建设区域医疗卫生高地……

短短数日后的淄博“两会”上,《政府工作报告》在部署今年经济社会发展目标任务和重点工作时,实施建设高品质民生促进共同富裕三年攻坚行动,让病有良医的制度体系更加完善。

愿景勾勒,路径给出。淄博众多实践者发起冲锋,世博高新医院便是其中之一。最为典型的论证,便是近日,该院三台高难度手术的成功实施。

手术的背后是建设区域医疗卫生高地“发令枪”响,是世博高新医院的医疗跃进。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 樊伟宏
通讯员 吴岳 于雪松

三次抢救

“区域医疗卫生高地”的打造中,被誉为“刀尖上的舞蹈”的高难度手术备受关注。

日前,位于淄博的世博高新医院便通过“绿色通道”,用时14分钟,成功为一名中风患者进行溶栓治疗,再次刷新院内DNT时间(到院至静脉溶栓时间)纪录,而这也是淄博溶栓DNT最短纪录。

案例背后,除患者家属的配合,这也得益于医院“大急诊”和“急重症一体化”优势以及卒中中心多科室的无缝衔接,

“这是抓牢抢救‘黄金时间窗’的关键。”他们说。

来自该院统计的数据显示,自去年开始,他们已成功完成近百例急性缺血性脑卒中患者早期静脉溶栓等救治工作,平均DNT时间达到36.9分钟,标准治疗出院后患者完全康复率达到80%以上。

成绩属于过去,一切仍在2022年继续发生。“我们还在与时间赛跑,实现卒中溶栓新提速,截至2月8日,共接诊18例急性缺血性脑卒中患者,DNT时间控制在23分钟之内。”院方表示。

挑战远不止于此。

2月中旬,一位92岁患者因肠管嵌顿而到医院就诊,经过周密监护及紧张的术前准备,在普外科、麻醉科等多学科手术团队的紧密配合下,最终顺利为患者修补“肠漏洞”,目前,该患者已顺利平安出院。

对此,业内人士表示,虽然疝类疾病常见于儿童和60岁以上老人,但像如此高龄的案例,无论是从收治数量还是从治疗难度上看,都比较罕见。

案例绝非上述两个。一个月前,还是在世博高新医院,该院普外科、心胸外科、ICU、麻醉科等



多科室联动,成功将一名车祸伤患者拉出“鬼门关”。

据参与此次治疗的医护人员透露,当时手术进行了5个小时左右,因患者伤势严重,心率、血压、血氧饱和度极不稳定,手术被迫暂停3次。其中,急救车穿梭往来于医院与淄博市中心血站三次,失血量相当于把患者全身血液换了近两遍。

像上述这样的高难度病例抢救成功的案例,在2022年年初,已多次在世博高新医院上演。

手术背后

在众多医疗人士看来,尽管受地域发展和医疗资源等因素影响,在评价成功高难度手术案例对区域医疗水平本身的影响上,往往不尽相同。但对于“高难度”的定义,却有惊人的相似。

毕竟,高难度必伴随着高风险,普遍的观点认为,此类手术,既是诸多顶尖医疗人员的梦魇,也是他们向上冲击的动力和责任

所在,更是外界为之关注的一大焦点。

时值年初,尤其作为一家民营医院,在高难度领域频频出手的世博高新医院自然引起淄博业界广泛关注。

对于前述三台手术的成功实施,院方表示,这基于医院多年来掌握的优越硬件设施和对上资源优势,“我们一方面依托医院打造的全新急重症一体化救治网格新模式,另一方面,不断加大人才招引力度,加快‘良医’阵营的打造。”

而这些因素,均成为促进医院飞速提升的重要发力点。

“要站在巨人肩上实现跨越发展”,这是今年1月24日,世博高新医院院长阎敬武在医院2021年年度总结表彰大会上的话语。

“这事关我们今后的发展。”一名与会者表示。

事实上,“跨越”早有迹象。齐鲁晚报·齐鲁壹点注意到,在去年年底时,该院就已与赛尔生物医学集团“牵手”,加速布局再生医

学新赛道。

这意味着,在世博高新医院联手行业优势资源对“产、学、研、医”深度融合、未来精准医疗惠及民众的产业新布局上加速发力。

“引进高端资源,拉动区域高端医疗发展。根据医院的战略部署和重要建设方向,2022年,我们将继续紧跟前沿技术,打通高端医疗与基层群众之间的闭环,促进医院医疗技术水平和服务能力的提升。”阎敬武如是说。

高地思维

不可否认的是,在推进医疗技术创新上,随着越来越多原创性新技术、新产品、新方案、新策略的不断产出,让众多医疗机构有了挑战“禁区”的底气。

记者梳理发现,除像济南、青岛这些坐拥山东头部医疗资源的健康强市,近年来,烟台、临沂、潍坊、东营等地市医疗机构也发展迅猛。

与上述地市相比,明显的事

实是,淄博医疗卫生领域不断向好的势头同样强劲,比如社会办医规模不断扩大,政策效应逐步显现等等。

对此,业内人士表示,这得益于,一方面,不少资本积极参与部分国企医院重组改制;另一方面,也有很多医院持续探索通过PPP模式发展医疗、康复、医养结合项目,“当然也有不少试图通过整合资源,冲击IPO,以此提升医院的综合实力和竞争优势。”

其间,除像世博高新医院之外,北大医疗鲁中医院、北大医疗淄博医院、淄博莲池妇婴医院、淄博万杰医院等皆是例证。

作为淄博高新区为数不多的大型医疗机构,世博高新医院方面表示,站在品质提升年的2022,在全市发出打造区域医疗卫生高地冲锋号的当前,他们自然责无旁贷。

据了解,目前世博高新医院已经结合淄博聚力实施产业、开放、城市、生态、文化、民生“六大品质提升工程”的发展总基调,适时将今年定位为医院的“品质提升年”。

其中,除对医疗技术的提档升级外,学科建设、医疗服务质量和医院文化等,也都被列为今年医院提升工作中的重中之重。

“今年,我们将继续以患者所思所盼所急为努力方向,深化“服务年”各项举措,将“5+3+6工程”深入落实到百姓就医的每一个流程、每一个细节,向‘看病不出淄博,大病不出世博’的目标大步迈进。”阎敬武表示。

而随着上述步骤的渐次落地,在实现淄博医疗卫生高质量发展的新征程中,世博高新医院会给外界带来更多的惊喜吗?我们拭目以待。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:曲惠莹 美编:刘薇薇